

河南各地加强疫情防控

洛阳 加强群防群控

本报综合消息 近日,洛阳市委召开会议,对做好全市疫情防控工作进行了部署。

洛阳市要求,快速彻底抓好协查流调,对确定到过中高风险地区人员的密切接触者、次密切接触者全面排查出来,确保流调工作“精准到人、不漏一人”;尽快拿出预案,对近段时间从外地来洛(返洛)人员重点进行核酸检测;严格交通路口管控,按照“防控优先、兼顾效率”的原则,严格抓好机场、车站管控,加大全市各高速公路和国道、省道、地方公路入洛人员车辆管控力度,严控输入性风险;严格特定场所管理,加强医院尤其是发热门诊、传染病区和定点医院管理,坚决防止院内感染;加强集中隔离场所管理,落实“三区两通道”设置要求,确保人员、物品管理到位;加强冷链物流集中仓管理,所有进入洛阳的冷链物流必须进总仓,严格做到“凡进必检、凡出必检”;加强人员密集场所管理,严格落实相关管控要求,在全国疫情没有得到有效控制前,尽量减少聚集活动;加强村、小区群防群控,总结提升去年做法,吸取外地经验教训,在提升社区管控科学性合理性的基础上,确保所有居家隔离人员严格做到“足不出户”,有效避免人员聚集,防止输入性疫情引发社区传播。

南阳

做好“八个到位”

本报综合消息 8月6日,南阳市安排部署新冠肺炎疫情防控工作。

南阳市要求,排查管控要到位,扎紧“四个口袋”,坚决防止病毒流入南阳;风险排查要到位,充分利用大数据和网格化进行拉网式排查,做到“不漏一人、不漏一物”;交通管控要到位,全市机场、火车站、高铁站、高速路口等地实行24小时值守,严把“人口关”;院感防控要到位,严格闭环管理,确保医务人员“零感染”;隔离点管理到位,合理选择集中隔离场所,按照“三区两通道”标准设置并规范管理;疫情处置要到位,深入开展流调,一旦发现密切接触者,立即查明活动轨迹;核酸检测要到位,完善应急预案,提高检测能力;疫苗接种要到位,压实疫苗接种属地责任,紧盯接种目标任务,做到“应接尽接”。

新乡

开展全民核酸检测

本报讯 (记者常俊伟 通讯员张成刚)根据新乡市新冠肺炎疫情防控指挥部的安排,新乡市自8月7日开始,在全市(含本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人员等)范围内开展全民核酸检测。

有关部门提醒,市民要根据村(社区)组织安排,携带身份证、户口簿等有效证件,提前用智能手机扫码登记信息,分时段前往指定采样点进行采样。本人和家人(特别是老人和小孩没有智能手机的)务必提前扫描二维码进行信息登记;一定要将生成的个人信息二维码进行截图保存,方便后续工作人员扫码登记。

各县(市、区)根据具体情况,有序组织群众就近进行核酸检测样本采集,确保“不漏一户一人”。

信阳

规范设置集中隔离点

本报讯 (记者王明杰 通讯员熊伟勇)8月8日,信阳市就进一步做好疫情防控工作进行了再部署。

信阳市要求,严格落实协查工作“三个一”和“三立即三同时”工作要求,即协查工作要落实“一把手负责、一天之内完成、对次密接者发现一个隔离一个”,对协查对象要落实“立即进行隔离管控、立

即进行核酸检测、立即开展流行病学调查”同时进行,确保24小时内查清管控到位,力争1日内、确保3日内查清所有密接者、次密接者。

信阳市要求,进一步做好全员核酸检测准备工作,引进智能采样设备,对医院内工作人员、交通卡点人员及健康码“黄码”密接人员等重点人群做到全员核

濮阳

执行“14+7+7”隔离制度

本报综合消息 8月10日,濮阳市召开全市疫情防控工作会议,对疫情防控工作进行部署。

濮阳市要求,集中精力、细之又细,要清醒认识当前形势,对疫情防控工作研究要细、安排要细、落实要细、检查要细,不容有任何漏洞;“清仓见底、日清日结”,精准掌握中高风险地区及所在城市来濮人员的信息和行动轨迹,周密做好国家、省推送信息的转派、核查工作;“排查到底、不漏一人”,开展

网格化、地毯式排查,城区排查到社区、到楼栋、到房号,农村排查到乡镇、到村组、到家庭;加密检测、保质保量,对重点人员要加密核酸检测频次,并科学设置集中采样点,适度扩大核酸检测范围;把好关口、严之又严,把严的主基调贯穿到疫情防控全过程,对于从境外返濮(入濮)人员,严格执行“14+7+7”隔离制度,盯紧重要关口;减少流动、严防聚集,原则上不举办聚集性活动,决不允许有令不行、有禁不止;按照“一校一策”要求,加快12岁至17岁学生疫苗接种步伐;采取多种途径和方式,全方位、多角度宣传疫情防控最新政策、通告、要求等;看好自家门、管好自家事,拧紧压实“属地、部门、单位、个人”四方责任。

此外,从8月11日起,濮阳市新冠病毒核酸检测信息系统在全市范围内正式启用,可以开展全员核酸检测预登记、采样检测、结果查询。

鹤壁

加强流动人员管理

本报讯 (记者高志勇)近日,鹤壁市疫情防控指挥部办公室发布关于加强流动人员管理的公告,所有计划由中高风险地区返鹤(来鹤)人员,要提前向目的地所在社区(村)报告,经同意后方可安排行程。

鹤壁市疫情防控指挥部要求,所有到过中高风险地区的返鹤(来鹤)人员,到达鹤壁后要立即向所在社区(村)报告,纳入社区网格化管理。7月5日至7月30日到过郑州市二七区的返鹤(来鹤)人员、出入过郑州市第六人民医院的返鹤

(来鹤)人员立即向所在社区(村)报到,配合社区做好集中隔离和核酸检测。商场、超市、宾馆、饭店等公共场所,公交车、出租车、网约车等公共交通工具,必须落实河南健康码查验、测温、佩戴口罩等措施,发现河南健康码呈红色、黄色的人员,立即向辖区疫情防控指挥机构报告。各党政机关、企事业单位、社会团体,立即对所属员工的河南健康码进行查验,发现河南健康码呈红色、黄色的人员,立即向所在社区(村)报告。

此外,各社区(村)要在小区、村设置健康服务点,对进入人员测体温、查验河南健康码,督促出入人员佩戴口罩,发现河南健康码呈红色、黄色的人员,立即按有关规定落实健康管理措施。区域内所有人员立即查看自己的河南健康码,呈红色、黄色的人员,立即向所在社区(村)报告,配合社区(村)落实防控措施。各社区(村)接到有关人员报告后,立即按有关规定落实健康管理措施。

凡有瞒报、漏报、逃避疫情防控措施等情形,造成严重后果的,由有关部门依法依规追究责任。

安阳

排查三类重点人员

本报综合消息 近日,安阳市对全市新冠肺炎疫情防控情况进行了安排。

安阳市要求,各级各部门要对封控区、隔离点和三类重点人员果断规范隔离管控,加强对隔离人员和一线防疫人员的关心、关爱,做好服务保障工作;聚焦重点领域、重点部位、重点人群,实施最严格、最严密的隔离管控措施;组建工作专班,对三类重点人员和密接者、

次密接者,推送的协查信息涉及人员,各卡口来安(返安)人员开展再排查、再摸底,直至100%“清仓见底”,坚决把疫情盯牢、圈住、封死,筑牢安全防线;扎实做好解除隔离后点对点接回、进口冷链食品总仓建设,研究部署加快疫苗接种、发热类药品下架、秋季开学等工作,强化督导检查,推动“立行立改”;对中高风险地区来安(返安)人员实行严格管控,“红码”人员集中隔离,“黄码”

人员居家隔离;在保证三类重点人员“清仓见底”的情况下,进一步夯实基础,分区、分类建立档案,织密排查网络,加强统筹协调,用足、用好、用对核酸检测力量,扩大范围,加大频次;对卡口、出入口严格扫码登记、查验健康码,防止疫情向农村地区蔓延;迅速解决困难群众、企业在生活生产中遇到的问题,一线防疫人员轮休、补助、健康保障措施要有效落实。

驻马店

加大流调溯源力度

本报综合消息 近日,驻马店市召开全市新冠肺炎疫情防控工作会,从严落实防控措施。

驻马店市要求,流调溯源必须再发力,坚持快、准、细、实、严“五字要诀”,聚焦“郑州市第六人民医院及其附近来驻人员、其他中高风险地区来驻人员、大数据推送人员”三类人群,坚持区域协查、全市联动,用好“大数据+网格化+脚

板”机制,落实首推负责制,确保流调“不漏一人”;充分发挥组织优势,干部下沉,对7月20日以来外地来驻人员进行大排查、大清理,查清其活动轨迹,区分不同情况采取相应措施;核酸检测再提速,进一步加强力量、调配资源、加快进度,确保中高风险地区来返人员及其密接者、次密接者“全员检测、多重检测”,确保中心城区、西平县、遂平县、正阳县快而有序开展全员核酸检测;加大疫苗资源协调力度,加快疫苗接种进度,确保9月底前完成接种任务;出入关口必须再把紧,遂平县、西平县、正阳县要果断采取最坚决措施,确保把疫情圈住封死扑灭在县域内;未出现疫情

漯河

做好重点人员核查

本报综合消息 8月9日,在漯河市召开的疫情防控指挥部日研判会上,市疫情防控指挥部办公室和各县区、功能区相关负责人进行了工作情况汇报,并对下一步工作进行调度和安排。

漯河市要求,重视对账销号核查问题,对各方面交办漯河市的人员做到人数查清、人头查清、位置查清、管控措施查清,新交办人员原则上做到24小时内动态清零;在对7月5日以来到过郑州市第六人民医院的相关人员逐一溯源的基础上,对其他核查人员要逐一询问、摸清情况,发现问题立即启动详尽的流调溯源;抓紧购进一批核酸检测设备,提升检测能力;接续做好主城区内行动不便等特殊人员的上门服务,全面启动乡镇和区域内工业企业核酸检测工作;临颍县和舞阳县要汲取城市区和自身试点的经验与教训,全面启动全员核酸检测,尤其要科学选择检测场地、有序组织人员进场,做好待检人员信息机读工作,提升检测效率;管控好“三无”小区和各企事业单位,把疫情防控作为加强“三无”小区管理的契机,组织物业管理、社区下沉人员和老党员、老干部、热心人等,共同做好管控;在郑州市第六人民医院密接和次密接者清查见底的基础上,落实好流调溯源、集中隔离、居家隔离、核酸检测等工作;对公安机关及其他渠道推送的协查信息,要第一时间调度,迅速组织人员在最短时间内完成清查,确保落地查人。

三门峡

成立各项工作专班

本报综合消息 8月10日,三门峡市对全市新冠肺炎疫情疫情防控工作进行部署。

三门峡市要求,对与郑州市第六人民医院有关联的重点人员进行再次排查,“横向到边、纵向到底”,果断采取规范的隔离管控措施,确保“一个不漏”;增加核酸检测频次,确保全员核酸检测任务落实,限时清零;积极有序推进疫苗接种工作,做到“应接尽接、能接尽接”;研究谋划学校开学相关工作,做好校园疫情防控,严防死守,守好“校门关”;抓好医疗防控物资保障供给,做好重点医疗防

物资的及时生产、调拨、运输和配用等方面的协调工作;及时开展疫情防控应急演练,深入查找漏洞,补齐短板弱项,完善应急预案,全面提高应对突发疫情的处置能力;迅速成立各项工作专班,健全重点工作方案、防控指南,完善责任落实体系;做好流调溯源,公安、卫生健康、大数据等部门参与,运用大数据手段,迅速跟进、确保落地,全力圈住传染源头;强化排查复查,落实疫情防控“四包一”制度,调动各方面力量,构筑坚固防线;对所有密接者、次密接者“应隔尽隔、应隔快隔”。

周口

重点区域全员核酸检测

本报讯 (记者侯少飞 通讯员杨基伟)8月8日,周口市紧急召开新冠肺炎疫情防控专题会,对疫情防控工作进行再部署。

针对高铁站、火车站、汽车站、港口码头和高速公路出入口,省道、县道、乡道、重要村道主要路口,村庄和城市小区出入口等,特别是省界、市界通道入口,周口要求必须全部建立专人专班,24小时值守卡点,织密入市“篱笆”;对中高风险地区入周人员、返乡人员、公共场所服务人员、冷链物流从业人员等重点人群立即全面落实隔离管控、核酸检测等措施。

周口市加强对自7月5日起到过郑州市第六人民医院、郑州市二七区、南京、张家界等

中高风险地区的重点人群隔离管控、核酸检测、流调溯源;有序对中心城区、县城和农村重点区域进行全员核酸检测,确保把沉下来的“红码”“黄码”人员“捞干清零”。

同时,周口市将积极开展中医主动强化预防,为一线工作人员和群众统一提供预防中药,在全市大力推广中药预防方剂;高标准建设定点救治医院,迅速补齐短板,确保关键时刻用得上。

全市重点区域全员核酸检测、重点人员多轮检测;重要路口全天值班,重点场所该停要停;对重点场所、重点人群和公共活动严格管理,该关的一定要关,该停的一定要停;落实好健康码制度,管理好重点人群的出行和活动。



付庄村核酸检测现场

留一盏灯,等你们回家!

□张岩文/图

8月9日20时10分,在漯河市召陵区姬石镇付庄村玉米地旁临时搭建的核酸检测采样点,漯河市中心医院核酸检测队队员吕莉正在为最后一名村民进行核酸采样。像这样的动作,她已经持续了两个多小时。她一直坚守在一线岗位,只为等待一群“特殊的人”……

当天13时30分,作为漯河市中心医院第二批核酸检测队队员,吕莉带领的6人核酸检测采样小组被分配到了姬石镇付庄村,负责全村1100人的核酸采样工作。刚到付庄村,“面朝黄土背朝天”的环境并没有让她们退缩,整理采样物品、穿戴防护用品,她们第一时间投入核酸采样工作。

骄阳似火,帐篷内温度很高,两组采样人员有条不紊地工作,现场秩序井然有序。“条件再艰苦,我们也能顶住!”采样工作从13时30分持续到17时许,排队的人群渐渐稀少。吕莉看了看采集管的数量,说:“已经采集了800多人,胜利就在前方!”

天色渐渐暗了下来,现场排队的村民都已离开,正当采集队员长舒一口气的时候,从村干部和志愿者口中得知,村里还有一群“特殊的人”没来参加核酸检测。

早出村打工,19时许才能回来。

为了不影响打工的村民顺利进行核酸检测,吕莉主动换下队友,让大家休息,“我们等他们回来”。时间一点一点过去,打工的村民也一个个回家了,有人说:“中午就听说我们村要进行核酸检测,我在城里上班,没时间回来,没想到晚上回来医务人员还在等着我们,真心感谢他们,辛苦了!”

村民们陆续回来,吕莉心里也慢慢踏实了,“回来的村民们都非常配合,我们的工作也能更加顺利地开展了。”20时10分,采集点的灯照亮了回家人的脸庞,随着最后一名村民的到来,姬石镇付庄村持



村民排起长长的队伍

续7个多小时,累计1100人次的核酸检测采样任务圆满完成!

“坚守是我们每一位医务人员的责任!”吕莉说,此次分配

在姬石镇的5个采集点,核酸检测队都在为打工回家的村民们守候,为他们留着一盏灯,就是想告诉他们,“我们一直在等着他们回家!”